



从意愿到行动，朝美相向而行是关键

本月27日至28日，美国总统特朗普与朝鲜最高领导人金正恩将在越南河内举行会晤。外界期待双方能够缩小分歧、扩大共识，就推动实现朝鲜半岛无核化与半岛持久和平、改善美朝关系等问题取得突破。

去年6月12日，两国领导人在新加坡实现了朝美在任领导人历史上首次会晤。双方宣布将努力“建立新的朝美关系”以及“构建朝鲜半岛持久稳定和平机制”。特朗普承诺向朝鲜提供安全保障，金正恩重申对“朝鲜半岛完全无核化”的承诺。

众所周知，半岛核问题的关键是朝美矛盾，而朝美关系的症结在于互信匮乏。去年，在各方共同努力下，半岛持续已久的紧张局势出现重大转机。如果这次新加坡会晤让敌对了近70年的朝美双方展现出平等相待、坦诚对话的意愿，那么河内会晤则为双方进一步以行动践行承诺提供了重要契机。

从新加坡到河内，为落实朝美领导人首次会晤达成的成果，两国高级别官员频频互动，但因在核化步骤、解除对朝制裁和签署终战宣言等议题上存在分歧，对话一度陷入停滞。

朝鲜已采取一系列实际行动推动朝美关系缓和，如释放扣押的美国公民、废弃丰溪里核试验场、移交美军士兵遗骸等，并明确表示如果美方做出相应行动，朝鲜会采取更多措施，如水久废弃宁边核设施等。但迄今朝方的行动并未换来美方对等回应，给朝美间的良性互动蒙上阴影。

冰冻三尺非一日之寒。朝鲜半岛无核化不会一蹴而就，中方主张分阶段、同步走、一揽子解决的推进思路是考虑各方诉求的建设性倡议。唯有朝美双方以善意回应善意，以行动对应行动，将承诺化为实质举措，才可能在和平解决朝核问题、建立新的朝美关系道路上迈出更大步伐。

珍惜并保持当前朝美对话势头，将合作共识转化为具体行动始终是正确的前进方向。朝美应秉持诚意、相向而行，以一步步切实措施积累信任、消弭猜疑，为持续推动半岛和平进程取得新进展，为加快促进半岛和平繁荣注入新动力。

(记者陆睿、杜白羽)
新华社河内2月26日电

中美经贸磋商进展提振市场

各方期待积极成果

新华社纽约2月26日电(记者罗婧婧、潘丽君、马倩)第七轮中美经贸高级别磋商24日结束。双方进一步落实两国元首共识，围绕协议文本开展谈判，在一系列具体问题上取得实质性进展。此外，美国总统特朗普在其推特账户上宣布将推迟3月1日上调中国输美商品关税的计划。

受此消息鼓舞，全球市场投资者乐观情绪普遍提升，拉动多国股市上涨。25日，日本东京股市、欧洲多国股市均走出上行行情；美国纽约三大股指大幅高开，并最终收涨，体现投资者相信市场前景有望向好。

另外，随着市场风险偏好上升，一度作为避险资产的黄金期货价格和美元指数走势均现疲软。而大豆出口前景改善使芝加哥商品交易所

的大豆期货价格上涨。

英国金融服务公司IG投资分析师乔舒亚·马奥尼表示，在中美经贸磋商取得进展的消息公布后，全球市场都在上涨，体现了市场对相关进展的欢迎程度。

俄罗斯投行VTB Capital全球宏观经济分析师尼尔·麦金农用“快乐星期一”来形容全球市场走势。麦金农说，中美经贸磋商取得进展带动全球股市上涨，特别是美方推迟3月1日上调中国输美商品关税的计划，给市场积极信号。

另外，随着市场不确定性有所减少，国际油价等大宗商品价格也有小幅上涨。

施耐德电气投资有限公司全球大宗商品分析师罗比·弗雷泽表示，由于中美经贸磋商

取得进展，大宗商品市场可能因此获得支撑，有利于进一步缓解市场担忧，原油及其相关产品价格或将进入上行通道。

不少分析人士同时表示，行情受到提振固然可喜，但更为重要的是中美尽快就经贸问题达成协议，给市场带来“定心丸”“强心剂”。

纽约证券交易所资深交易员、纽交所全球交易系统全球市场评论员马克·奥托表示，中美经贸磋商一直在持续，表明双边关系正朝积极方向发展。“我们希望看到贸易磋商顺利进行并最终达成协议。”

洛根资本管理公司创始负责人斯蒂芬·李表示，高关税威胁的消除对股票投资者是件好事，市场现在的表现更多取决于单个企业如何应对不断变化的全球经济形势，以及

如何在快速增长的经济体中站稳脚跟。

市场人士深受鼓舞，而美国企业界更期待中美经贸磋商取得进一步成果。

美国商会副会长迈伦·布里连特表示，企业界期盼一份能够消除现有惩罚性关税的综合协议。

美国全国零售商联合会总裁兼首席执行官马修·谢伊在一封公开信中称，中美最新经贸磋商取得了积极进展，期待两国达成协议，完善双边贸易关系。

美国前贸易代表、休斯国际咨询公司主席兼首席执行官卡拉·休斯在接受记者采访时表示，中美是世界上最大的两个经济体，希望双方能够弥合分歧，达成建设性协议，取得双赢。(参与记者：宿亮)

美商界期待美中早日达成互利共赢协议

访美中贸易全国委员会会长艾伦

新华社华盛顿2月25日电(记者熊茂伶、高攀)美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦近日在华盛顿接受新华社记者专访时表示，中美经贸磋商已在一系列问题上取得“实质性进展”，前景可期。美国商界希望双方经贸团队继续努力并克服困难，早日达成一份互利共赢的协议，以提振两国商界的信心。

艾伦表示，他很高兴看到美中双方经贸团队已围绕协议文本开展谈判，并努力达成共识。尽管在某些领域仍面临“切实困难”，但他对双方达成协议抱有“非常积极”的态度。

他认为，美中双方离达成协议已经不远了，但抵达终点确实也需要勇气克服困难。

艾伦表示，美国商界希望美中双方能达成

有利于两国人民的协议，同时符合世界贸易组织等国际组织的规则，以解决两国经贸关系中中长期悬而未决的问题，提振两国商界的信心。

艾伦说，美国商界对关税措施的负面影响及政策不确定性感到担忧，都不支持动用关税措施，希望美中双方通过磋商达成协议，并尽快取消所有加征关税的措施。

他指出，中美经贸摩擦给企业带来各种负面影响和损害。大企业需要通过调整供应链布局来减少关税措施的影响；对小企业而言，一种产品可能只有一个供应商，因而更难消化加征关税措施的影响，“(加征)关税给很多方面带来了切实的伤害”。

据“关税伤害美国腹地”游说行动的组织方本月发布的最新统计数据显示，美国政府对进口产品加征关税的措施，导致去年11月美国企业支付的关税同比增加27亿美元，而受反制关税影响的美国产品当月出口同比下降37%。美国企业面临关税上升和出口下滑的双重冲击。

艾伦认为，美中两国经济关联度和相互依赖程度很高，两者“脱钩”的说法站不住脚。美国商界对与中国全面接触、扩大对华出口、扩大在华投资仍然兴趣浓厚，同时也欢迎中国对美投资。

美中贸易全国委员会去年9月发布的2018年度会员调查显示，尽管受经贸摩擦影

响，绝大多数美国企业在华经营仍实现盈利，中国市场仍然在受访美国企业的整体布局策略中占据重要地位。

在艾伦看来，面对合作与竞争的问题，相互依存的美中经贸关系不断面临重新定位，眼下又走到一个新的关口。他强调，中美双方需要加强合作，“如果我们明智，我们可以一起发展，更加强大、富裕、繁荣和稳定”。

美中贸易全国委员会创建于1973年，拥有约200家在中国经商的美国会员企业。艾伦去年7月当选美中贸易全国委员会会长，此前曾担任美国商务部负责亚洲事务的助理副部长和负责中国事务的助理部长。

八国常驻日内瓦代表和主要外交官参访新疆

感受社会稳定认可去极端化措施



▲在喀什市老城区喀什市老城区，参访团成员在一家传统乐器店参观(2月17日摄)。新华社记者马锴摄



▲在喀什市职业技能教育培训中心，柬埔寨常驻日内瓦代表曼萨摩(右)与学员热孜瓦古丽·麦合木提交谈(2月17日摄)。新华社记者马锴摄

新华社乌鲁木齐2月26日电(记者马锴)应外交部邀请，巴基斯坦、委内瑞拉、古巴、埃及、柬埔寨、俄罗斯、塞内加尔、白俄罗斯等八国常驻日内瓦代表和主要外交官于2月16日至19日在新疆参访团。参访团成员在与职业技能教育培训中心学员、伊斯兰教教职人员和各族群众面对面交流后表示，某些媒体针对新疆职业技能教育培训工作的指责不实，认可中国政府在依法打击和预防恐怖主义、保护公民宗教信仰自由、保护少数民族传统文化等方面所做的工作和取得的成效。

恐怖和极端破坏新疆社会稳定 依法打击注重预防收获赞誉

20世纪90年代以来，境内外“三股势力”(民族分裂势力、宗教极端势力、暴力恐怖势力)在中国新疆策划并组织实施了数千起系列暴力恐怖事件，不仅严重破坏了新疆安定祥和的秩序、团结进步的氛围，更是肆意践踏了新疆各族群众的生命权、健康权、财产权和发展权等基本人权。

在新疆国际会展中心，参访团成员观看了新疆重点暴恐案例展。俄罗斯常驻日内瓦副代表(大使)尼基塔·朱可夫说：“暴恐案例展上的一些视频和画面让我们很难直视，恐怖主义不该在现代生活中有这样的位置，恐怖主义是绝对的恶魔，应该受到打击。”

古巴常驻日内瓦代表佩德罗索说：“暴恐案例展告诉我们，任何人都可能成为恐怖主义的牺牲品。不论恐怖分子是谁、动机是什么、做了什么我们一定要被打击。”

近年来，新疆坚持“打防结合、预防为主”，既注重依法严厉打击少数严重暴力恐怖犯罪，又重视源头治理，开展职业技能教育培训，为受极端主义思想影响并有轻微违法犯罪行为的人员提供思想转变与学习国家通用语言文字、法

律知识和职业技能的平台，将暴恐活动消除在未发之前。

截至目前，新疆已经连续25个月没有发生暴力恐怖案件。

“恐怖和极端破坏了新疆的和平，造成了很多伤亡，恐怖主义不管以何种形式出现都是不可原谅的。”柬埔寨常驻日内瓦代表曼萨摩说：“新疆已经连续25个月没有发生暴力恐怖案件，中国政府采取了正确的措施，我希望这些措施能够继续下去。”

“重要的是我们要依法反恐，任何做法都应该在法律的框架下进行，这是我此次来到中国后的观点，中国政府也是这样做的。”尼基塔·朱可夫说。

教育培训以人为本 境外媒体指责不实

为从根本上消除滋生恐怖主义、宗教极端主义的环境和土壤，将暴恐活动消除在未发生之前，新疆开展了职业技能教育培训工作，形成了以职业技能教育培训机构为载体，以学习国家通用语言文字、学习法律知识、学习职业技能和开展去极端化工作为主要内容，以实现就业为导向的教育培训模式。

然而，某些境外媒体却颠倒黑白，将新疆职业技能教育培训中心歪曲为“集中营”。在走访喀什地区喀什市、和田地区墨玉县职业技能教育培训中心，详细询问学员学习生活情况，观看、参与学员文艺、体育活动后，多名参访团成员表示这些媒体针对新疆职业技能教育培训的指责不实。

白俄罗斯常驻日内瓦副代表皮萨勒维奇说：“这是非常愚蠢的说法，应该受到谴责。在这里我看到学生们学习了技能去改善自己的生活。”

委内瑞拉常驻日内瓦代表瓦莱罗说：“这

些是带有政治意图的指控，他们不愿意相信中国人民，他们担心中国的发展模式会成为其他发展中国家的模式。”

在喀什市、墨玉县职业技能教育培训中心，学员们除学习国家通用语言文字、法律知识外，还能根据兴趣爱好选择汽车维修、美容美发、育婴保健、种植养殖等职业技能培训，闲暇之余还能学习乐器歌舞，或进行篮球、排球等体育活动。

“这里更像是大学校园。”尼基塔·朱可夫说，“教学楼很现代化，宿舍也比他们(学员)之前住的地方更舒适。校内没有警察，也没有人在逼迫这些学生，我认为学生们明白目前所做的事对他们很有帮助，学习这些技能的目的就是为了提高他们的生活水平。”

“职业技能教育培训中心的本质是对人的提升。中国政府大量投入用于支持学生们接受免费的教育培训，这为学生们打开了一扇走向社会的大门。”佩德罗索说，“教育的缺失是出现恐怖主义的根源，让人们接受教育，否则很容易被利用去做违法的事情。”

“法律的目的是惩罚，而不是为了教育、帮助人们更好地融入社会。”皮萨勒维奇在喀什市职业技能教育培训中心的法律知识学习班上说，“我认为中国政府举办这个中心是做得很正确的事，这也符合法律的原则和精神。”

居民宗教信仰自由 传统文化得到保护

新疆伊斯兰教经学院是专门培养伊斯兰教教职人员的高等学府，除了对教职人员进行为期3年的本科教学外，并对新疆所有伊斯兰教教职人员进行培训。该学院院长阿不都热克甫·吐木尼亚孜介绍，目前在校学生688名，教学内容还包括国家通用语言文字和宗教知识等。

在一间本科教室里，维吾尔族学员玛尔旦·热合木为参访团成员诵读了一段《古兰经》节选，有关国家代表问起学生毕业后的就业去向，阿不都热克甫·吐木尼亚孜介绍：“学生毕业后除了担任伊斯兰教教职人员外，还可以在伊斯兰教经学院任教或在伊斯兰教协会从事相关工作。”

喀什艾提尕尔清真寺历史悠久，院内树木林立、肃静整洁。在当地政府帮助下，清真寺配备了饮用水、取暖、净身等设备，大大改善了信教群众开展宗教活动的条件。

听完清真寺教职人员的介绍后，塞内加尔常驻日内瓦代表团公使傅参赞迪耶说：“我是穆斯林，我很高兴看到中国政府有很好的保护宗教信仰自由的政策，人们可以自由地选择信仰宗教。清真寺的设备都由政府提供，我觉得中国政府做了很大努力。”

艾提尕尔清真寺所在的喀什老城也在政府的帮助下发生巨大变化。2010年，总投资超过70亿元的喀什老城改造工程启动，按照“一户一设计”和“修旧如旧”的改造宗旨落实。如今，喀什老城不仅街道宽敞、房屋坚固、水电供给便利，更保留了当地特有的建筑风格，老城居民享受现代生活的同时也保留了传统生活习惯。

游老城、听民乐、走进居民家中体验维吾尔族传统生活后，有关代表说：“老城改造时充分尊重了他们(居民)的意愿，让他们有自己的选择，把他们的权益放在第一位，没有让他们失去自己的文化。这对其他地方城市改造也是一个良好的范例。”

“在喀什老城，我们能看到传统文化和现代发展得到了很好的融合。”尼基塔·朱可夫在与一位传统乐器匠人交谈后说，“他(乐器匠人)已经是第5代传人，他说自己的儿子将会是第6代传人，我认为当地政府和居民这种既保留传统又得到新发展的工作值得肯定。”

从新加坡到河内

一年来朝美关系大事记

以下是去年年初以来美国与朝鲜关系大事记：2018年年初，借韩国平昌冬奥会之机，僵持近10年的韩朝关系出现缓和。韩美因而决定推迟原定2月底举行的大规模例行联合军演。

3月8日，韩国总统府青瓦台国家安全室室长郑义溶在访美期间表示，金正恩请韩方向美方转达他希望尽快与特朗普见面的意愿。特朗普表示接受金正恩的邀请。

4月18日，特朗普说，美国中央情报局局长蓬佩奥不久前曾前往朝鲜，会见朝鲜最高领导人金正恩，会面“非常顺利”。5月9日，作为美国新任国务卿的蓬佩奥再次访问朝鲜并与金正恩会面。同日，朝方释放了3名遭关押的美国公民。

5月10日，特朗普宣布，他与金正恩的会晤将于6月12日在新加坡举行。

5月29日，朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲赴美，30日至31日与蓬佩奥在纽约会面。6月1日，特朗普在白宫会见金英哲后宣布，美朝领导人会晤将如期在新加坡举行。

6月12日，特朗普和金正恩在新加坡举行美朝在任领导人历史上首次会晤并签署联合声明，就“建立新的朝美关系”以及“构建朝鲜半岛持久稳定和机制”达成一致。金正恩重申对“朝鲜半岛完全无核化”的承诺，特朗普承诺为朝鲜提供安全保障。特朗普还在会晤后的记者会上表示，将暂停“具有挑衅性”且“耗资巨大”的美韩军演。

6月18日，美国国防部宣布，按照总统特朗普此前的承诺，美军决定暂停8月与韩国举行的“乙支自由卫士”年度联合军演。

7月6日至7日，蓬佩奥再度访问平壤，参加为落实朝美领导人新加坡会晤成果而举行的朝美高级别会谈。但双方随后公布的会谈结果显示“温差”，朝方对美方在半岛无核化、终战宣言等问题上的态度感到“无比遗憾”，美方则称双方“几乎在所有核心问题上都取得了进展”。

7月15日，朝美两国代表在板门店举行将官级别会谈，讨论朝鲜归还美军士兵遗骸问题。同月27日，由朝鲜归还的55具美军士兵遗骸从朝鲜云山运抵位于韩国京畿道的驻韩美军山基地。8月1日，美国军方在夏威夷举行仪式，迎回朝鲜归还的美军士兵遗骸。

9月10日，美国白宫发言人表示，美方正就特朗普与金正恩再次举行会晤进行磋商。发言人说特朗普收到了金正恩的最新信件，信件内容“非常积极和温暖”。同月26日，美国国务院发表声明说，蓬佩奥当天在纽约与朝鲜外务相李勇浩举行了会晤，蓬佩奥接受了朝方的访问邀请。

10月8日，朝中社报道说，金正恩会见了来访的蓬佩奥，双方就为准备第二次朝美首脑会晤尽快举行工作磋商达成一致。次日，特朗普说，他和金正恩的第二次会晤将在11月6日美国中期选举后举行。

11月5日，韩国和美国重启海军陆战队联合演习。朝鲜官方媒体12日发表文章，指责这一做法公然针对朝方，与朝韩9月签署的军事情议谅解精神及朝鲜半岛和平对话形势背道而驰。

12月10日，美国财政部宣布，将制裁朝鲜劳动党组织指导部部长崔海等3名朝鲜高级官员。朝鲜外务省回应说将朝鲜领导干部列入美制裁名单是“挑衅行为”。

2019年1月1日，金正恩发表新年贺词，重申要坚定不移地实现朝鲜半岛无核化，并表示随时准备和特朗普再次举行会晤。同日，特朗普在社交媒体推特上发文说，期待与金正恩见面。

1月18日，美国国务院发表声明说，蓬佩奥当天上午在华盛顿与金英哲举行会谈，就推动落实美朝领导人在新加坡会晤中所做承诺进行了商讨。美国白宫同日宣布，美朝领导人第二次会晤将于2月下旬举行。

2月8日，特朗普宣布，美朝领导人第二次会晤将于27日至28日在越南首都河内举行。(记者陆睿、耿学鹏)新华社首尔2月26日电